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ATA DA 45a SESSAO DA CONGRE(;AQAO DA FACULDA])E I)E DIRIEITO
DEtiIBEIRAO PliETO DA UNIVERSIDADE DE sAo PAULO. Aos dez dias

do h6s de outubro de: doin mil,e catorze, .as.catorze :horan, em terceira e 61tima

convocat6ria,.na bala da.,Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeir8o Preto da

.Universidade ,de S3o Paulo; reQne-se a Congregagao da Faculdade de .Direito de.

RibeiraQ Preto .- FDRP,. sob a Presid6ncia do Professor Associado Umberto.: belli

Junior, Diretor da Unidade, Com a presenga do Professores Titulares Titular Giselda

Mafia Fernandes Novaes. Hironaka.(Vice Diretora) eNelson Mannrich; dt) Professo.r

Asfociado Lucianol,de . Camargo Penteado; dos Professores DoutorQs Caio Gracco

Pjnheirg. Dias (Chefs do:lqDet)attamento de Direito. }'ablico)l: ll Flavia Trdntini

(Suplente-.dQl:Presidente da Comissio de P6s- Graduagao), Daniel Pacheco Pontes

(Prdfidente da Comissio de Cultdra:d;Extens8d Uiiversit6ria), Cintia R(isa Pereira

defiLima : (Presidents. I da Comissio . de Pesquisa), - Victor. Gabriel de 61iveira

Rodriguez, Guilhei'me Adolfo .dos gantt)s. Mendes, . Thiago Matrara de ' Matos; dos

Representanteg : Discehtes . 4\na . Leticia ?Valladao:; Giansantel d Breno:, Arruda

Macchetti; beM coma. o.; :Sup18nte dog: ,Repo'esentante dos Servidgres T6cnicos.

Administrativos., .Sr. Felipe Augusto Barroso .Maia Costa.IPresente, tamb6m,:.:a .Sra:

Maria'.Jose de CarValho Oliveira, Assistente Academica, para gecretariar a:redniid.

Justificaram,I ahtecipadamente, . suas- Eius6ncias, . J)s :Professores Titulares Ignacio

Maria Poveda Velasco, Luis Eduardo"Schouerie Antonio .Scarance Fernandes; os

P'rofessofeg: .Assbciados .Alessandro..Hirata;.:Nuno Manuel Morgadinho, dos Santos

Coelho,,,Ana Carla.. Bliacherine e Rubens Becak; e 6g Profess(fires Doutores Cami16

Zufelat6 .(Chafe do. Departa$ento de. Direito Privado e de Processo 'Civil), Jair

'Aparecido Cardoso(Suplente do Chefe dd..D(lpartamento. .de Direitb Privado e de

PI'ocesso Civil), Gustavo Asked Ferreira(Presidente-da Comiss5o do P6s-Graduagao)

e:ldonathan Hernandes Mircantonio :(Presidente * da : Comissid de Graduagao).

Hdvendo hamero.. legal, o . St. Presidente. ddclara abertos .t)s l:rabalhos, l~Q inicia a.

Parte I -' EXPEDIENTE. 1., Discussao.e.votagao da Ata da 44a Sessio da

Congregagao; fealizada{. em iz.og.zoi4. . Nio havendb manifestag6es nem

altera96es, a :Ata ' 6 aprovada,. por niaiori4, pelts . presented, Qom a abstenga(i da/
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' ; . . . . . .:, [e, poig ' n8o . :participouRepresentante Discehte :.Ana :l.eticia :Valladio:yGiansdn "

daqUela . reuniio. .a;:~ Comunicag6es do Senhor:-;Diretor:; : a) registra sua

satisfagao com d dinamism(i da FaCuld&de d6 Direito de Ribeirg(5 Preto, que permits

a : realizagao :,de vfrios edentos, pris; tiveraid :vfrios ao bongo do . m6s setembro .e

tamb6mjjteraol.:: em: oiltubro. Na : altihp; quarta-keira .: tiveraM doin . eventos

motiVo de'huita alegria b satisfagao; b) dia i5.69, foi realizdda lima palestra sobre o

tema::,I'Estado e protegao .do ambientb no Japan: politicas p6blicas de .residuos

s61idoi. de I(joo , a 2014T, pele. doutorando,,I pesquisadoi '; e. Mestre em . Direito

Ambiental pda Universiddde 4e Osaka, Sr. Tiago Trentinella; organizddo pelo,:Prof.

Dr. Thiago .-Marrara; c) 'dia. £3.og louie uma palestra gonna Profa Drft Daniela

LibQrio Di Sarno, Presidente:: do. Instituto Brasileir(i de ~Direito Urbanistic6:i.e

Ptofessora da PUC-SP,.;organizad6. pe16: Prof. Dr. Thiago M.arrara e realizado .pelo

CEDD-Centro de Estud6sl em, Direito .e ..Desigualdades; d) de 23 a -26.09 houve o

Xlll C6hgresgo M.undid .de'Direct(i Agrario, organizado Deja profa Flavia Trentini.

Registry qug ' se. ttatou . de .um ..congrQsso: internacional. com. a lvinda de Vfrios

pr(ifessores d8:di'Cersog parses Ha. Europa e da :America .do Sul eM especial, .Q: qUe

coloiia .a Faculdadd n6 radar, do Direito Agrgrio d.as. suas:afinidade$ regionaisl homo

a QconomiA da tegiao voltada para o.,agroneg6cio .do setter sucroalcooleiro. Registra

gua satisfaga6. com:d'r6alizagao dense congres$o internacion&l organizado pda Profa

Dra Flavia Tr6ntini; e) dia 66.lo hotlve a Confer6ncia e Debate. gobre,o tema Novob

ParadigMas tio; I)ireito d(i. Trabalho, :dom 6** Prof..I Df. .Alexandre: de ~ sousa, Agra

Belmonte, Ministro . do. Tribunal Superior: dol:jq'rabalho;:*:l,. TST, realizddo pelo

PROJUS T. Lab6rat6rio.USP de Educaga6:Juridica e Programa de P69-Graduagao.da

Faculdade deDireito de Ribeirio Preto. Na.mesa de Debates e$tavam os professores

juno::::.,.Manuel Morgadinho; - d6s~ Santos : :Coelh(il . Gustavo. Assed Ferreira, Jair

Aliarecido'CaTd6so, Benedit6 Cei'ezzo Pereira Filho 8 Maria Heinilia Fonseca; f) de

o7 a 99.io houve 0 2o ' Semin6rio Direito e Arte na .Faculdade de :Direito de Ribeir8o

:Preto,:, coordenado pele Prof. :: Nojiri; g),. dia .o8.io houve .p.: .palegtra . Prfticas

Colaborativas no Direito de Familia, com; a .palestrante Profa Dr.a..Tania .Almeida,
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tepdo ,coma debatedores.',t)f. Profs. Carla I.Guanaes- Loi'enzi; AIQxand.re: Nicolella=:b

Cristina Rufino. Evento :organizado peso Prof. Dr. Jain Aparecido Cardoso. h) o8,ig

houve o Semjnfrio organizado peso CEDD, sobre Q tema'l)efensoria~PQblica de SP'L

,Tutela Coletiva e Judicializagao da Sa6de; i) .de u,io a 29.il ocorrer£ 6 .curse de

.b$ensab."As political PQblicas no Estado Democrftico Brasileird"i organifado pele

Minist6rio P6blicb do Estado se Saf) Paulo; Escola Superior do Minist6rio pdblico de

Sio Paulo.; NQcleo Ida Redo de Al;uagao Protetiva de.Direitos Sociais e;Faculdade de

. Direito ..de KRibeir5o Preto; j) dia .21.io hdvbr6 a Confer6ncia International. sobr6

"Desigualdades e: Direitos: Contribuig6es= de Pierre. Bourdieu",~com. o Qonferencista

Prof.,JFr6d6ric Lebanon, da .tJniversidade de Versailles Saint-Quentin em Yvelines,

sob a coordenagao do Plot. /Lssociado Mlardi(i Hehrique P6rbifa.+'on2ilacqua, com o

apoio do~NAP e .tlo CEDD. da:Faculdade tie Direito de Ribeirho Preto;. k) de. il a

23.ioi.-haverf o ljl .Simp6sio de Direito~ d ' Economia da Juriscdnsultuf, Einpresa

Juniordos alunos dti.Faculdade de Direito de Ribbirio Preto. O evCnto contarf com

professores coma Luis Eduardo SchoueriC Rachel Stajn da Faculdade de Direito::da

Universidade. de Sio'Paulo. Em seguida, o S+. Diretor: inicia o. it6in 3 - Palavra
aos Senhores.I Presidentes:. das .I. Comiss6es de Graduagao, de .':P6s:

Graduagao, de(;ulttira e Extens5o Unitersitgria b.de Pesquisa. O Prof.

D!. Daniel Pacheco Pontes lembra que ~na tlltima reuniio .house a designai$o

de.'uma Comissio para cuidar da questa8 da r8gulamentagao dos curios de e+tensao

da. Faculdade dd Direito-: de Ribeir5(i Plleto,,q .partir de relat6rio que o Prof.. Dr.

Thiago Marrar41de. Matos fe2, . e,., por aclamagaol. o ;escolheram para ier ' Presidente

dessa Comissao&biz que . conversaram um pouco e o Prof.:Associado Alessandro

Hirata oferec6+ alguinas gugest6es a rdspeito do tema. Esclarec6,:que 'pediram umd

dilagao de puzo, para que tivesseni dais tempo lara cdnsiderar sodas asgugest6es e

apresentatao isso no final do m6s. ..Agradece ao Dirctor pot. dar-lhes maid tempo.

Coment4 qub acabou ge receber uma Portari4 da Pr6-Reitora de Cultura e Extehs8o

Universitfria ja estabe16cendo. maid unla s6rie de d€1lega96es, algumas alterag6es de

cuFsos de'6xtensio que j4 ddvem ser feitas pdas Comiss6es he Cultura e Extensio

Universitfria d n&o .maid pelo CoCEx ou peta Reitoria. .:Esclarece que s8o coisas
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siinples, e partirde agf3ra a.alteral$o d(iperiodo de atuagaodo docente; :aumento. do

nQmero :de .vagasi: :cancelamentg . da: atividade, inclus5o de : pafecer da . CERT;

mudanga de data de inicio e de t6rmin6 da atividad8},:prorrogagao. do periodo de

realizagao.da atividade por..at6 Sloze mes6s; prorrogai$o do periods de realizagao da

atividade para . :os, hlunos )de . especializagao, apeMeigoamento 6 .resid6ncia;

,shbstituigao ,.de : poordenador . ou de .Vice=doqrdenador; substituigaQ :dej3docent6s

winistraiites sgo delegag6ef das Comiss6es de Cultura e Ext6ns&o Universitfria das

respectivas unidadeg. Esclarece, aipda, que paraos-curses que:estao em &ndamento

:ddotario este :politica estabelecida peta Pr6'Reitoria. O Sr. Diretor c6nsidera

compreensivel quehouvesse uma dilagao io.pi'aio de entrega de umti.nova proposta

de minuta de regiments dos curses:de .P6s-Graduaga6 .Late Sense d4 Faculdadb de

Direito de Ribeir5o Poet(il babe do trabalho que a Comiss8o este tendo, pbrtanto, diz

ser. maid que merecida: .a..dilagao!.dessQ. puzo! Manifesto 'buh satisfagao gom. as

.noticias trazidas, que e.stao em. conformidade~Cofn as prQpostas formul4das P&16

Magnifid6 .RQitor, visando a descentralizagao das atividades da Universidade de Sao,

Paolo;. ' Considers ser ' maid;'um clara: .sinai; de que : esse : btocess6 este . btln curso.

Agradece ' . as palavras do pl'of. Dr. Daniel Pacheco. Pontef., A profs Dra Flavia

Trentini ' agradece o. ap6io da Faculdade de. .Direito.I +ie '. Ribeirao':Pretp, do}

Departament6: de . Direito Priyado .e :d6 ,Processt) .Civil e de todog os colegas.: que

estiveram no Congresso. Diz que foi ,myito proveitoso,. hio s6 para. a area de Djreito

Civil, .has para. to.d4 d instituigao, :tends ; eml;l.vista :os : cohv6niosi} Comdnta qQe

,tiveram a presenga de. quarenta . e ties:'.pstrangeiro$ de trezeg,'"pafseg distintos,.- e

Considera um-abportunidade de estreitar lagos nesse moments: 'Diz que foi bastante;

broveitoso. Esclareie: que, em : nome : do . Prof:: Dr.if;Gustavo .dissed Ferreira, graz

alguinag .h6vidades:.da P6s=Graduagao. .; Lembra que esta semana..tiveram doin

Convidados,. o ministry d6 Tributal. Superior do Trabalho; -e durante os 'pr6ximos

. rretero Garcia, prodots memes a Professora Titular Ana Ca 3ssora. de Direito Civilda

Univ6rsidad :l de : Castilla-La*fl Mancha,F como''.,professora ::i visitante. #Considera

iiiteressante falar que os custom .s8o pr6 Espanha: ou seja, estgo i'ecebehd6 de'forma

gratuita a prbfessora, que particjpou.:de lima palestra..aos Mestrandos e alunos.de
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ma 'quarta-keira, .falaiido da OMC(OrganizaQ4o Munditil q6Graduai$Q ha.Qlti

Com6rcio),: el .do .impacts dai pol.{ticas agrarias.;Comenta que isso faz coM que a P6s:

Graduagao continue.,t) processo'de internacionalizagao tgo pedido pda CAPES e pda

Univer$idade de Sgo Paulo. Comehta? aindab que estio estreitando lagos, como na

vinda do ' Ministry dd "l:l'ST ha ; discipline . do Prof.. ,Associado ;Nunn :emanuel

Morgadinho dos Santos Co61ho. Esqlarece qud estio eHn. bfocesso de adaptaQao,' e

algumas alterag6es servo. pr6postas a IComissao de P6s-G.raduagao;'no sentido de

insergaQ:de algumas disciplinas ou.ajUstes do processo ,geletivq: do Curse. No: mais,

cohsidera que 6staf? andando beh,'mas com todos os percalgos de um curso que este

no seQ. infcio... O Sr. Diretor r6gistra que ,donversod Com- l:algdns alunog. que

demoiistraram. grande.satigfagao,com. .6 burge. Uma das alunas, inclusive, foi aluna

dbsta Faculdade na GraduagaQ, 8f Ihe disse '.que ja ocorreu lima grande, lintegraga6

6tltre gs +lunog :.e os profeisores, =ainda .=que sejani:: necessfrios :jalguns.l:ajustes.

Considers..muitg auspicioso que os primeiro$ alunos d6 curse ja dem(instraram sua

satisfagao q estgo. perfeitamente int69radog! ;.Lembra '.qde na tlltima reuniio da

.Cohgregagao jf iniciaram:a discussgo para d\'aliar a,possibilidade de. expandirem 6

donceito de pegquisa na Faculdade. Diz quese tran da concessgo de cr6ditos arenas

para disciplinas (iursadas 'aqui, ,oii tamb6m cr6ditos : dani alunos . bolsistas, : por

entidades.de fomento. Esclarece que esse.discuss5b este em suspenso e acredita que

deve'--voltar.*.na ;. pr6xjma ::reunigo:::da . C6ngregaggo. - A Profs Dra . Cintid Rosa

Pereira: de Lima comunica que.teve uha reuniio hoje no campus na Faculdade

de FilosofiEi; Ci6nciAs e Letras de'Ribeirio Preto, qu6 comemora Qs seus 5o antes,

com 6 Presidente do CNPq: (Conselho Nacional de Desenvolvimento Cientffico.6

Tecno16gico)) e nq .oportunida+le .b questionou .gobrql as Cienciasl.Humanas, com

6nfase ao Direito, poig o Direitol naolestf no Programa Ci6ncia gem Fronteifag. Diz

que argumentou sobre a nQcesgidade;je gxemplificoa o quanto a oportuDidade de

estudar 1. fora colabora : pa(a o ' profissi6hal do Direito,11 at6 poF 'qu8stao .de

empreendedorisno, pois as Faculdades de Direito d0 exterior t6m um forte, vids

empreendedor;. e o.,tema era inovagao 6. :pesquisa. C6menta que o . Presidents do

CNPq. tamb6m acha quefessa 6 uma .falha, has 6 tim'a falha do::sistema de
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CQmposigad:da Comissio .d6 PrograMa Ci6ncia sem.Fronteiras, que tem um:a: forte

.representagao da Pres.idente da Reb6blica que enteide que as areas mats demandas

nos vestibularQS g Direito, Economia e: Educagao 6. por ipso . o programa visa 'Q

incentive bm outras areas. Diz que ele considerou uma demanda Idgitima, e: levaria

sua ponderag6eg. Lembra que nh: Pr6-Reitoria de Pesquisa, tiveram, bm: contato. com

Umq; .representante da ,-Eur(Hess que : 6 uma r6d6 de pesquisadores que . oferece

servigos gratuitament6;: Explica que .podem.,disponibilizar informag6es de..vagas'de

P6s-l)outorado iia Faculdade,: oti grupos de estudo 'de;;alguns. professores,- -Q. elsa

i.ede -Euraxesf facilita .um portal jcom.. loco nal Uni5o .Earopeia, g:alguns parses

colaboradores. Sugere .trazer .a. representante I.da ..Eur(hess :eh .uind:..:reuniio da

:Congregagao.para explicar melhor coma funciona, pois essa ,rede tem a .Euraness

Jobs que tdm q loco na .pesquisal tem a.Eufaxess Semices qu6 auxilia os ptofessores

qgminforfnag6ei sobtb vistos 8 ,assist6ncia saade, e exig6ncias da Faculdade due irf

receb6-1o: Inclusive: des t6m um programa que auxilia o .c6njuge do pesquisador a

arrum&f emprego, .lestudar,:. .I'Afirma: ..: due esse. .progralnal .: Ihi .I.;::pareceu . .muito

interessantd. e a finalidade 6 ainternacionalizaga6'da pesqu+sa sem fins lucrativos e

podem organizaF lima aprefentagao qug a representante.,da .Euraxess .se disp6s a it

nas. Faculdades papa fomeptar: bss6 :ihtercambi6 entry o Brasil e esses parses da.

Europa. ~Considera, kinda, melhor q$e fosse abert6. a todos os professofes. .O Sr.

Diretor considera uma proposta muit(i. inter6ssante ' e. aguarda a presenga da

Profa DI'a Cintia Rosa Pereira de Lima para discutir e VQr .de .que .maneira poden;.

vi:ibilizar issd. 10 Sr. Diretor inicia:.6:item 4. Palawa aos Senhores Membrof.
A Representante Discente Ana Leticia Valladio Giansante. comenta, eih

relagao. a ,cluestao da Cofnissgo de.' ,Pesquisa .e. : a. regulamentagao:, :da iniciag5o

.cientifica e os cr6ditos, .infelizmehte, 'n8o p6de:+ir na tlltimh reuniao, e gostaria de

IQvantar qna questao ja que este quspenso o cano. Revela*que,6 uma particularidade

sua, mas outros alunos decent passar por situai$t) semelhante. Lembta que fez parte

de uma pesqiiisa do Conselho :Nacional de Justiga que ngo se encaix& ho.modelo

exigido naquele regulamento de ym .relat8rio semestral, pois, nessc tipo de pesquisa

algun$ alunos podem vicar s6 sais moses louum dno. Lembra, ainda,; (jue uma pessoa
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dogrupo falou quona(i labia:.o. que ia fazer para c6nseguir os cr6ditos.e no;paso esse

aluno nio.tinha nenhuma bolsa PIBIC. ou FAPESP e $eria q .anica pesquisa: deli.

Acredit4: que: iio tenha.pr8blemas quahto ao reconhbcimento. como pefquisa:. Diz

que gostaria de saber .coma lied para as pessoas. que optarem por partial)ar desse

bpd dd besquisa, para terem deus er6ditos reconhecidoi, poislconsidera tgo legitimo

quantg ag: demais lmaneirds. O Si :Diretor esclarece:: qual essa; .foi .uma das

discuss6es que 'tiveraml: ;lna: C(ingregqg Q :passada,':.e pasha a . palavra ':go : Prof.

Associado Luciano de .Camargo PenteadQ. que partiiipou das: discuss6es. .O Prof.

Associado Luciano de..Camargo Penteado .pondera qug;'este-foi dm ddg

pontos. . mats debatidos, d foram . ,homeadas:. essay:: : quest6es . dag, -pesquisas peso

CdnselhoNacional de Justiga; d talvez pelt) cato darepresentante nio estar presente

na tlltima reuhi5o nio estava informada disco. Esclarece que 6s 'autos est8o com ble,

pols :pediu asta, e 6st£ .exam.inado at6nta+hente todas ag quest68s, n86 s6 eksbcaso,

como de.i?utros alunoi, e outras situag6es de iniciaigb cientifiCa sem bolsa,.~ti16m das

quest6+s levantadas pda .Presidente da .Comissgo de Pesquisa.. Esclarece, kinda, que

este:estudand6; e lara dma minuta;de proposta para tentar cont6mplar o interesse db;

todas ap -pess6as dentro d6 .que 6 possivel,..bois se trata de uma disciplina, Q'dentr6;

tam.b6h; d6 : quQ 6s outros. niembros d6:.. Coiegiad6 manifestaram nalJ'reuniao

passada.. PFop6e que isso $qa ehcaminhando quando devolver Q .processo, e ainda .

este aQ.puzo. A Representante Discente Ana Leticia Valladio Giansante

pede desculpas,I. pols,' jpfelizmdnte;'nao ..p6de: :Comparecer .na 61tima reuniao!. Q

justific6u para . a.:lAssistent8 AcRd6mic&, Escl&reco: ,I qd6 .'tinha. .lpedido .paid o

Representante Discente Breno Arruda Macchetti levantat a questao, mas nao,soube

o desfecho.disso. Dji qub-Conversou coli 'a profa I)r.a Cintia *Rosa ' Pereira'de .Lima,

has tamb6m .nao soube Ihe esclaiecer o ponto,. por issoquel:perguntei,.. nid s6 por

ela, dag 6utro .membro, da pesquisa levantou a questab. Comenta que. esperai'a as

respostas nas reuhi6ds futuras. O Prof. Dr. ThiagoMarrara d6 Matos informa
que nesgeg.:altimos dais meseg-tiyeram 8'langamento de diversas obras organizadas

ou: escritas por;.professores da Faculdade. Cantabiliza que tiveram mais dQ sete.oul

oito livros publicadog. .R6gistra que (i Prof. Dr; Victor Gabriel de Oliveira .Rodriguez >
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publica)b: junto. com ele. duas obras, .a Profa: :Dr ' :Cintia .Rosa Pereira de: .Lima e d

Profa Dra Lydia Never Bastos Teller Runes publicaram uma. obra de Direitg Digital,

o" Prof.. Dr." .Guilherme Adolfo dos Santos . Mendes 6rfanizou um limo,..o: Prof.

Asbociado Luciano de. Camargo Penteado pUblicou a tetceira edigao doliwo Direito

das Cojsas, a Profs Dra Flavia organizou. e publicou um liirro. Registra que tiveram

uma. produgao: muito significativa...'Cod;idera essa uma bo&.noticia e cumprimenta

seus colegas. O .Prof. Associado Luciano de Camargo Penteado infornia que

este. disponivel .nb;, site. da ; Faculdade dm: 6Qncurso...j:'que o lgrupQ. de pefquisa

Extravers5o,I.que lidera . iia Faculdade,; langou; ~chamado -."M6todo do; Caso e do

Problema em Direito Pribadci.., que 6 Um concurso de fm.bito nacional, eni prin&pio,

para alunos de Graduagao e P6s-GraduaQao, e t6m patroiiniQ de algutnas editoras,

de algumas: liwarias :8. fscrit6i'ios de :advoc€ici4 , pal'a pfemiagacK Esclar6ce .qub

quereh receber papers.: qUe ::consolidem ' Cason:; ou .problemas ~'que p6ssam.'ser'' -

aplicados eh:..gala de aula, auer ha parte. patrimonial,(}uerl na parte existeiicial de

estatuto pessoal de Direit6 Privado, sobretudo, Civil, , Combrcial .6.do Consumidor.

Comenta'que t6m. uha bancaqud Vai fazerbmd selegao pr6via dos cason que devem

gQr entregues at6, 3o de outubr6, e depoig uma banca publica.que bail.avaliar 6s tr6s

melhores cast)s pr6-selecionados e premiar o primeiro e segundo lugar ne dia i3.=de

noVembro, ' bm que .':fargo.\junta .palestra . !ntrodHt6ria : coM :.d Prof. . I)r.: .Alcides

.Tomasetti Junior, e depois haverf .uma Banca .de tr6s professores que .julgarao -6

Qvento. Esclarece qti6~ainda nio t,em uma.confifmagao final de tddos os,membros da

Banca, mas etn 'brave *isso deve ger-Veiculado. Ldmbra que tiveraii uma: palestra

nesta . .gemana; , de lapgamento . d(i .c6ncurso,;.::que:. egtf .ltendo adesio , 4e : vatids

universidddes,do 'pals. Gostaria .que. .,seus colegas,pudess6m divulgar ipso,
. '

pols'.a

ideia 6de que quahto inais.pessdas participem,haig democtgtico:e transparente vii

'$er, e isso. mo+imenta a Faculdadb s6m prqafzo da bremiagao que sera para quatro

pdsfoas, qbe poderaa.concorrer.individhalmente.oudin grupos de at6 tt'6s pegsoas.

Esclareee qu6. pensaml ein::.fazer .bma pyblicagao daqueles que fordin os mejhores,.

,.independentemente da premidga?.- O Sr. Diretor faz Caro a. manifestagao .do 'Prof.

]l)}: Thiago Mqrrata de Matos b expressa a sud satisfagab .d6h os livros que foram
f . - ' ' ' ' '
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langadt)s pecos gees .colegag. Lembrh que tele:.'8 Qportunidade, ia .medina do

possivel, de,Comparec8F a~algunslangamentos;- Registry sua satisfai$o, e cbnsidera

que .isso deveria ter bonstado em sua Comunicagao, embora, no m6s passado alguns

d(is .livros constaram, e foram .explicitadas as datos':de langament6. Considera isso

televante . e parabenjza todos. :os ptofessores. que langaram essen limos. A :;Pi'ofa

Titular Giselda : Maria Fernandes Novaes Hironaka :-considera$1 muito

importante .q l?rodugao Eientifica doi .professores e:;manifesta QS deus: sinceros

cuinprimentog, e abraga . a: todos que .. fizeram. .'suas publicag6es Ql; gostal'ia de

incentive-lo$ para que CQntinuem .a fazed isso, p.ois essa 6..a alMti d6. compo docehte;

O,. Sr.l: Diretof- esclarece que os; Curriculos. .gaffes dev6m.: ser atualizadosi.:;O

Representantd dos Servidores. :.T6cniQos Administrativoi,:,,Si '. ,, Felipe

Augusto Barroso Maia.Costa manifesta algunsjl)bnsamentos a regpeito do que

,og funcionfriog .fizeram"jnesses. 61timos' . meses, notadamente, nessas .tlltimas

gemanhs. : Di2 :que,. coma -6:1 do (ionhecimento ;dd alguns .presentes, .h8 .dia i6 de

setembro, qub* foi a data, da .reunigo. .do Conselho Uhiversitario, os fund(infrios

promQveram um dia de :baralisagao ni Faculdade, :Lembra. que bontaram com Q

apoi6 de. .alguqf":dodentbs, qub tamb6ip tomaram. ci6ncial. do ato, 6 :i.nclusive : do

.Centro Acad6mico Antonio Junqueira de, . Azevgdo, : que :na pessoa do.,discente

Vinicius cohpareceu durante a reuniio que fizeram na conte e manifestou geu,apoio

para que ' ' fizes$em . ..a ':; .paralisagao: n4quele: dia. Esclarece que .enviaram - um

comunicado.ao St., Difetor, (lue tAmb6m foil cientificado do'at6 e, informaram toda a

Unidade. Manifesto, .,coma.: representante dos: funcionari6s, : s.eu agradecimento :a

todos que, de certa,maneira, os apoiaramre .dehonstraram esse empatia em. colocar=

.se ha mesma: situagao. Em relagao aos .diglogos . que . t6m fido promovidos,

especialmentejl~coino :.o Sr. Diretor mencionou aqui,.I..os eVentos qudacontecem na

Faquldade, especialmente, :6; da,..dltima, gQmana, .o. Seminfrio de Direito e. Arte,
comenta quejjhouve 6 en'Jolvimento# dos l;tr6s . $etores } da ..Faculdade, tanto

funcionfrios,. quanto docentes 6; aluios. Mdnifesta seu. apelo: para que a Unidade

pudessq promover'Lmaig. ~eventos coma estes envolvendo mdis . 6s ,funcionfrios,

aluno$. e docentes, para possah criar ulna coesio de pensamentdg, de ideias, com.o
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.iconteceu durante.este semana; ,com'uHna inanifestagao .da.arte .livre, cultural; que 6

um marco para etta: Universidade e:para esta .Faculdade.€specialmente.. .Manifestal

tamb6m; 'um diflogo informal que t8v6' com g Pref. Dfl. Eduardo. Saad IDiniz, na

s6mani retfasada, emqueconversavam:um pouco sobre aseleig6es deste ano, bois,-l

estio em ano bleitoral, e;heste dltimo domingo foio pridbir6. turns.. Comenta que

uiha das coisas que o professor manifestdu pnquanto conversavam.foi. o si16ncio que

'havia nessa Unidade em relaga6 p isso. Diz qu6 hio houv6 a promoi$+ .de.pm

dialogo abel'tQ envolvendo today as categoriai que comp6e a Unidade. Mlanifesta-se,

tamb6m, sobre a'.possibilidade. .do :compo doc6nte, das.C8lniss6es de:jGraduai$o e

P6s:Graduagao, enfim, og 6rgaog que.sao-oficiais, pudessbm pensar na bip6tese de

criar um. sem.iifrio:de Direito EleitoFal nos anos- em .que acontecerem as eleig6es,

seJam municipals,. t)u presidenciais, ay: at6 a: ,possibilidad& .da: cfiag$b . de uma

disciplina optativa eletiva de ,DireitdEleitoral. .Esclarece que; .enquanto:estudante de

uma Faculdade *de Direito}.de , Ribeirio PretQ,.. infelizmente,I n5o: 6 argo .que e

ministrado . dentro./da Universidade. Considera qud : seria mUito v61ido, :.e . muito

enriqueced6r para o durriculo, .inclusive, dos alunob: destq.instituiga(3 a. possibilidade

de ter dma disciplina, deja Qbrigat6ria od 61etiva;. Nfo sendo.posse'Vel, reitera sobre .a

possib.ilidade de cNagao desses s6minfrios.envolvehdo discuss6es, trqz,endo.pessoas

que si6 representantes do juizado eleitoral) qu6 tenham algum envolvimento nessas

quest6es:.ljO Sr. Diretor .;registra:ll qud iuag sugest6e$ . muito. importantes . 8

interessantes;. e servo consideradas. Syria iihportante, senio lima diiciblina, pris 6

pai'te d6..Direito.''Constithcional, que houvesse discbss6es:Agradec6. .as. sugest6eS e

registrar tamb6M, que durante esse. Semin6rio de Direito .e Arte, I p6de vbr alguns

trabalhos dos funcionfrio.s da Faculdade que Ihe impressionaram muito. Parabeniza

o .funcionfrio.e cohsidera quq de rata, 6 outta boa sugestao haver um espagQ em que

todos possam revelar deus dons artisticos.c ficou satisfeito eh.ver ngo s6 os dons

artisticos. . dose:.funcionfrios :homo: l:imb6m dos alunos; . que= :.expuseram alguns

quadros e -fotografias. O : Prof.;=1.1)r. Victor. Gabriel de Oliveira Rodriguez

registra que,.nos anos em que este na Congregagao, foia primeira :yez a primeira

,vez que Mu:um. .funcionft'ioltpedit,ja palawq; 6 se manifestar em .algum tema da
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Univ6rsidade. Estende deus elogios ao Sr 'Diretor, mais at6 quead funcionfrio; Diz

nid saber se algu6in ja;.{inha presenciadQ. Lembra que .uma vei o representante

falou trinta segundos sabre uma guarda terceirizada, poi$ estavam, diicutindo sobr6

r a 'tatraca. do jcampuq.: Diz, kinda, que sentia* malta dessa manifestagao. Diz,

tamb6m; qae se opts .a grate, mas conc(irda coM.o Prof. Dt. Eduardo Shad .Diniz que

6. espantosa .a malta: de politizaga6 e ,. integrai$o ' dos .alunos-da Fticuldade, em

iiiomentos de'816ig6eg\ C(insiders que foi um ponto tnuitd.bem tocado,.. e tem que

elogiar d .?di2e$.que.. oUvil ' '.um fuhcionfrio.*jfalar da situagao de16s, b- poder se

manifestar,.a Congregai$o 6 um lugar linde devem s6r ouvidos.os funci8p6rios e at6

o momehto. isso nio .tinha ac6ntecido. .Continuando, inicia a Parte llf- ORDEM

DO DIA; . ji PARA REFEREND.AR.' ,i.i. PROCESSO zoi4.1.568;89.4c:' -;

FACULD.ADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO.:.Alterag6es .na Estrutura

Curricular do Curso 8900i,. para o 4o semQstrede 2015,'aprovadas pelo Conselho do

Departamento ,.de Fi]osofiA do Direito d Digcip]inas ]3fsicai; e 'pda Comissib de

Graddaga(2 .,.em . lo..o6 . 6 ,. 63.og.20i4, respectivamentbl : Criagao ' de: disciplinas

dptativas eletivas: a. ,DFB9oo5 -. Hel'men6utica .Con.stitucional Contemporanea(£- 2)

go , semestte, disciplina. optati+a...eletivq, sein: e4ig6ncia di requisito: b., DtBgoo6 .',

Temas de fltic& Prftica(2-2) go semestre, .disciplina optativa 61etiva, :sem exig6ncia

de rbquisitQ..,ACongregagao referenda, por unanimidadd, -o despacho do

Sr. Diretor ' is fls. 44,, que apltovou as alterag6es na Estrutura Curricular

d6 Curso 89ooi'y para,.'o :lo. seniestre..de aot5: 2. REVALIDACAO DE

DIPS.0MA ESTRANGEIRO. .2.i. PROCESSO zoi3.i..23£84.i.I. ': MARTIN

EDUARDO COSENTINO. Pedido...delle'Validagao do diploma estrangeiro, obtido

na Universidad . de., 'Buenos; Aires, ~Ha Argentina, apresentad(i pe16 jnteressado.

Aprovada* bela Comissgo ,de :,Graduaga6 6m o3.og.20i4, coin:base }no .parecer

favorgvel do 'relator, Prof.- =Associado: :Alessandro Hirita,: qem 'a nbcessidade 'de

realizagao . de. pro+8sf*:2.a.::PROCESSO 20i4.t.37t7.i.7 = ELISE .MICHELE

FRANCOISE Bji.AVOZ. Pedido de {evalidagao do diploma estrangeiro, .obtidQ ia

:University Paris 1 - Panth6olnl; Sorbonne, na Franca, apresentado. pda:interessada.

Aprovado pen Conlissao de :Graduagad ' em. o3..og.20i4,' com base :. tio parecer
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favorfvel do telat6r, Prof. ..$sociado .Alessandro :'Hirata, sem .a necessidadJ tie

realizagao : de prova?.:.,'a.3.. PROCESSO .20i3.i.4z8z.i.3 :-}.,? CLAUDIA

BARMANN BERNARD. .PedidO de revaliaagao do diploma.estrangeiro, 6btido na

Universidade. Bayreuth, na '.Alemanha, apresentado pda interess&dd. Apr(2vado ad

:r({Herendurh .da :Comisgao de GraduaQao. ,6m .:.22.07 20i41:com base. no parecet;

favor6vel . .do '.relato+,[ :Prof. Associad8. Alessandro) Hiratd} seM a necesgidade: de

realizagao dd provas. .6 Prof. Dr. Guilherme Adolfo aos,Santos Mendes diz

.que pediu a palavra para puxar a. discussio ha Congregagao,,haja vista, que, salvo

algum engano; 6 -a primeira vez (jue. esse i:ema surge.- Revela que. aqte$:da feuni5o

conyers.ou com alguns colegas destQ tColegiad(i, e CQnsidera que, 'para se posicionar

sobrel,'isso . gostaria*. de alguns esclarecimentos::. Comenta" que . o P.ro+: Associado

Luciano .de Camargo Penteado: rePortou que.- .em uni . priineii'o momento. foi

deliberado po! reali??r Qnia prova e essa prova foi elaborada, e..em um;g.egundo

momento.:essa prova ngo foi aproveitada. Comenta, ainda, que conversoq: Gom o

Prof. :Dr. Cain Gracq6.;Pinheiro Dias qu6 Ihe posicion6u sobrQ. alguinas quest6es, Q

explicou que em.: um p.rimeirt) iiomento .se deliberou pda realiza($o delprovas,

inclusive,. era a posigao ;: do ..Prof. DFil, Thiago . Marrara. de Mates, Mas depots d8

algumaf considerag6esa Cdhissao.de Gtaduagao chegoil a conclusgo de que nEo era

o casa de se.,aplicar PFovas: Consideral'esse: um :l:ema .que merece .adia discussao,

apesar. ,de ; ja ter gid(i discutido .ha: Comissao.:;de , GraduagaQ.;:O Sr.. .Diretor

esclarece qub esse tema ja.tinha sido~ discutidp na Congregagao de agosto deste

ano;: O Prof. Dr. Caio .GI'arco Pinheiro Dias toma p liberdade de falar..PQla

ComissXo de Gi'aduagao, : da quaid membro, e di2 que participou* do. debate que

muddy .elsa postura. Escldrece lque, Qfetivamente;; a Comiss5o de . Graduaga(i, na

6p(5ca da Presid6ncig . .do -Pref. 'Pt '. Thiago. Mtirrara de Mates, deliberou pda

Rplidagaa. gen6rica de provai la .todos os pedidos de equiva16ncia:. de .diplomas

estrangeiros. Deliberoi, ainda,. pda edigao de .um calend6rio, e que todos og pedidos

:de revalidaga(i fossCH at6. pma det6rminada. data, e todos. os interegsddos fariam

.provas nQ Mesmo dia para evitar tepetiga(i de trabalho, faze! uma prova para cada

candidato, pois- poderiam t6r.problemai:iie igualdqde :.e.l;isonomia db tratamento;
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Esclarece, amd?, quefoi deliberado fazed *uiha6nica $rova.por semestrQ para estes

exames de . revalidagao. Confessa que= participou. da maioria :que decidiu: ,pda

ddsnecessidad6. de prova, "e concorda Com eases .ftindament8s. Explica . que q

tevalidagao do diploma em, DireitQ tem. hma especificidade em relai$o a revalidagio

d(3 diploma em outras areas, pris, enf :today .as outFas frbis um sitnple;s tftuli?. de

Graduai$o ja putoriza o exercfcio: professional na frets. EsclarQc6 que ;na area'de

Direito qualqtlell .exercicio da pr(iHlssao . este .Wnculado a. aproVagao iid Exame;:dp

Ordem dos Advogadoi,. .ou em qualqudt .outta 'earr6ir4 precise: passtir .enl. ,um

concUrso}. e mesmo ;na "magist6rici,lum professo! estrangeiro que ngo .tenha seu

diploma reconhecido nQ Brasil,::jmas que teilha o doutorado reconhecido ho Brasil

porte dht auld ha I.JSP, pols, a USP 6xigQ o titulo de Doutor vflido no Brasil, e nio o

de. Bacharel, .-Para prestar -Q concursQ:. Diz que sabem que,. a rigori6 professor ni6

precise nem ser Doutor. em Direito, :bagta sdr. portadot do titulo de Doutor e ja pode

ge hfibilitar para prestar b'condurso .na USP. Ldvando.em conta outrag entidades, e

nao: pens41am Ha Comissao. db Graduagao, map trabalhando; com esse;hip6t6se, .Ihe

.parece que vai muito da conveni6ncia de uma unive.rsidade que queira cohtratar dm

pr6fessot .para leci6nab b di2 nao. saber.se .existiria uma exig6ncia que o professor

precibaria:Iter: SQU . titulo: reconhecidQ .nd .Brasil. ' Escldrece que :.o : que poderia

hcontecer : serra uln avaliagao do-MEC,'jque hio .ponsiderasse o professor fcomo

,titulado, b ipso, talvel, poderia . ger: um problema. para ,6 ldocent+:. Lembra que. a

argum.entagao que foi feita, e que- Ihe.:convencei, .e .'&ptbu,,a favor da dispensa de

prova em alguns castes, -coisidera: uma argumentaQao. qp8. li'ai em dais' 'sentidos,

sendo b .pi'imeiro .que o. diploma de Direit6...vale muito pouch para o exerciciQ

profisgional, pols,..este sempre condicionado. a um concurso 'que i@i. 4ferir. eni. que

medida. ,b candidate . ted,.o dominic do :, Direito especificamente :.bfhsileiro. Em

segundo lugar, a~.documentagao da USP, sobre revalidaga6 de diploiha estrangeiro

estabelece; alois crit6rios para a: Qoncessao I da . revalidagacE sendo'l.6 , primeiro :a

equiva16ncia de carga .horaria, .que .sbl..nho to(. atendida .acarreta denegagao

autpmftica . do $edido. Esclarece qbe.. pe q cargo hor6ria hgo fol ' de pelo=1 ihenoi

setenta por cento da carga do curse da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto, a
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revalidaga(i. . 6 &automaticament6 . ..n6gada. !:: Esclarec6, ' :kinda, .qae ,lj'vefificada/,: a

e(IQival'6ncia.de, .no mfnimo, setenta pdr Canto da carga hoFariti, paisa se para uma

avaliagao. da compatibilidade do conte6do das mat6rias-obrigat6rias do. curse,.qub

podeser,considerado o n6cleo .do curse, e ha, novamente, a exig6ncia de setenta por

cents. de compatibilidade: Comenta que 6: Direito Civil. argentiio pode sei ' quito

parecido.com Q brasileiro, mas nXo 6 o mesho; eicomo dario equiva16ncia ao Dji'eito

Civil brasilqiro .em relagab a :uma materia cursada na'Argentina, ou,poor, . Direito
Civil .cursado no Japan:: Egcldrece que a equiva16ncia 6 leila:do panto de vista do

nome materia, partind(i do pregsuposto que: a Teotial Gerd do: Direit6 Civil talvez

deja h mesma e.h todos os raises que j:6m ])ireito *Civi], pelo henos ocidentais, .q

Direito Pehd] e Processo a mesma cojsa. Reitbra que;a.equiva]6ncia 6 feita d6 1)onto

de vista das ementas das disciplinas 6. ng(i :tanto d6 .Conteado concreto .do direito

positive qda 6 o olbjeto da disciplina. Lembra que ,a conbideragao que fd:feita 6 que

faso ..fosse estabelecido a pfova obfigat6ria em todob;os cages, em algtima medida

.estarjaln Ides&umprindo :4 pr6pria. regulamentagao da :USP que permits .as.. dung

alternativas, sepdo.:uma a aplicagao de proves e:a. outra a concessio dutomftica do

pedido yerificadal a.comliatibilidade.: EsQlarece que se 6stabelecess6m dm requisite

de.:bxigir provo para. ~todo mundo, egtariam) na 'verdhde, . tornahdo. qbrigat6ria a

aplicagao de -.prove em todos os,.casos, 6 .hesse sentid8, 1he. parece, .;indo "contra,a

fegulaMentagao da USP,,.(jue brev6:1. nesse lcasQ} a: possibilidade de .dispense 'de

prove. - Reifera que essen . lorain. 6$.. argamentos , que 'iortearam. a Comiss5o de

Graduagap na.,. discussio:. dessa mat6rja,- g6 para: :Qsclarecer 8 que to:i 'discutido.

Lembra ..que ti. dual reunites da Congregagao .atraq, :ja dxaminaram uma ; leva de

proc?ssos de~revalidagao bm qud.a hesma quqstao tinha aida Jevantada. :0 Prof.

Associado Luciano de Camargo Penteado i'data, quant6 essa daestaol fates

r61ati.vos. a yin.. dos bedidos . qde :este-,,na pauta de hole,. relative . ao : aluno Martin

Eduardo Consentino.tl:: Diz . que Ihe .causa: .bastante esp6cie, esse daso~especifico.

Agtadece:os*.€1sclarecimentos do Prof .Dr. Cain Gracco Pinhejr6 Dias em relagao .a

posiga(i atual da Comic.saode Graddagao.: Esclarece que ' n5o foi Ba gestao d6 Prof.

Dr: Thiagq I Marrara = de .Matos ,.Rudi), foi . despachado* 'o pedido'bpara'*l:que, os
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departamentos elaborassem,ptovas relativas ag sein..QU .sete disciplines, .,d sim. ha

geitao atual. E$clarece, .ainda, que? no seu departamento, ficou encarregado de fazed

a: prova dessa .disciplipa, ;;n(i Departament6: de .-Filosofia: do Direito e Disciplinas

Bgsicas foi. encarregado .o Prof. Dr. S6rgi6 :Nojiril Lembrd que, quando os autos

vieram, fez a prove e,tomou o. cuidado. de aValjar as disciplines que estavam sendo

feitas,"quaid as perguntag que tinhim que ser feitas, ihandou a prova:cerrada para

qde ngo houvess6, violagao;: para que' o candidat(i ao i:omar ci6ncia .da pr6va ngo

;tivesse condig6es. de saber, quaid 'as quest6es que iam 'Fer. 6bj6to. de indagag5o.

Qomenta .que. hound'toda umi movimentaQao, da Eaculdade. nesse sentidd. depois a

Coinissgo de Graduagao, po uso.de saab atfibuig6es mudou db opiniao.. Considera

esse . um 1.: ponto. ;:;impoftante,. .I, poig : .: por 1 : vezes" 'acabam.~: .delegando. bervigos

administrativos'.para os colegas que . depots. ngo. eram .neiessfrios l:efetivamente.

Esclarece : qu6 nio ' houve. inudanga ..:dd I 'orientagao, em seu modo. de I teri :'lbasta

consultar .ii lpauta, foi nd mesma gegtao, o despa(iho .foi.dado pele Prof.. Associado

.Alessandro .Hirata, delegando -aQ . Prof. Dr. Sergio Nojiri as $drguntds: e ,.depots,

donsequentement$b, veep; .para 81e:= Esclarece,,kinda) :com relagao d presumir que R

Teoria Gerd do DirejtoCivil.seja comum, consider'a. que, do ponto de vista Qientffico

.6. pedag6gico, nio ' estal'ia de..acordo,',mas nada obstahte .a ingo,'a Teoria Gerd do

Direito Civil nio 6 cem. por dente bas. disciplinas do Direito. Civil. ,.Considera, ainda,

qde a h.abilitag5o de 'um diploma de Bhcharelado . e;n Direito, qpesar de .haver d

concurso, .este avaliadutro tipo de habilidade e nesge .particular este de acordo. CoM

-a Profa Dra Flavia Trentini, e exemplinica p ::profissao. de! docente....Nio diz que a

Faculdade 6 .obrigada albontratar ulR Bacharel em Direito, mas:.a questao 6 que ao

validar um diploma. estraiigeiro, este . massa la ter 4 eficfcia de ..um diploma; de

Uni+ersidade. Brasileira, portanto, habilita qo us6 do titulo de Bacharel :em Direito

coma.se fora outol'gado por tal. Mas o contetldo dele ngo 6 hom61ogo e isom6rfico

eh felagao a Universidad8 Brasileira, do ponto dd ..vista.do Direito Positivo, tie

Ci6ncia..do Direito e Fundahentos. Cgnsider4':queo Direito Argentino tem toda' uma

outra movimentagao, Um outro .tipo. .ddbostulado, e em alguns agpectos 6 dposto ao

Direito Brasileiro :b-t) C6digd Civil enqqanto 6 aluiio em. questao se formou este
/
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revo£ado, e,tent uMa g6rie de outras quest6es. Entende que ess€i anflise nao.6stfria

.revogada, .ou derrogada: ii: normativa d6.: Conselho, de :Graduagao: lsel4:houvekse

avaliagao, ainda..que :pontual,..dos pedidos, ou .ge criam .uma .regra interna para,

efetivamente,: aferir . essa questaQ. Considera que ' 6 qu6.. o P'rof. .lir. Caio '. Gracco

.Pinheitd Dias: salientou, de que.nai outras .areas tende a ser hom61oga .e isom6rfica

em bm . bacharelado ao longs., do ihundo,;;ho'!Direito 'isso n5o ocorrel 6 ha
. I)eculiaridadeg regionaib, .sist6micas e direito positivo que iraq .passar aolargo desse

diploma e a Unidade estaria validando lim diplomat que n3o corresponde ao diploma

brasileira. N5o.6 melhor nem piori mas 6 uma questao de eficfciA juridica,.de direito

substancial e fot'mal No caso concreto,..pensa que tem esse problems da efici6ncia

do:l servigo. pablico lprestad6:lINgo ,:.dcha adequadb que haha n6vimentagaQ dos

docentes para. sb fazer. pma avallagao-b: qtiQ depois haha a ruptura dessa'tend6ncia

comportamental. Considera umi questao syria qug deveria ser ponddrada .por todos.

O Prof.. Dr: I'hiago Marrara de. Matos diz qud.,,passou"pof doin,,mementos

import:antes, o. brimeiro .quando o CoG Qriou essa normativa, pols.6steve pi'esente

nas discuss6es do. CoG. Es$a h6rmativa foi muito po16mica.pot conte dessas regras

de $ercentual minima de carta-horarja; e tamb6in pe16 cato de que .estavd ha CG

quando .eheg6u:o primeiro pedidob foi firmado um posici6nahento na Comiss5o:da

hecessidade .de SQ realizar uma .pr6va. O primeiro requisite 6 .que .a:=carga horffia
sqa, no minima, equivalente a g6ten'ta p6r cents da calga horgria dti Unidade. Diz

que .nao analisou tod6g d$ processos, mas, apardjtemente, esse-requisito:formal 6

cumprido. .Ekiste um.,segundo reqaisito, de que setenta por cents, no minimal; das

disoiplinas SQjam. equivalentes, mas ai hf; Qm processo de equiva16ncia .a quem se

$anifesta s3o os DepaRpmentos e.os especiaJistas dd*irea. .A normativa, de Daneird

ihuito inteligente, at6 .para resolver esse problems apontado belo Pref,:Caio Gracco,

sobre aspeculiaridades do.Curso de Direito, criou uma vflvula de escape que prev6 a

pos'sibilidade .di prova quando a regra dos,ietdhta por cento. nio se:aplica: L6 d

artigo 5o, g 3o da iormativa que 6. a Resolugao 6490/20.13, qae diz: "Respeitada .a '

hip6tese\do g go,.. ge .o n6cleo: principal ctirsado for .eqtiivalente a, io minimo, .7o%

(setenta por cents) .do;b(intetldf) exigido fio. &urs6:pretendido :o deferiment6 1)6dera
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ser- concedidb .6u entio: ibt ' :solicitada d :fealizagao de provag e/ou eomplementaQab

de estudQs+atirit6rio da Uaidade.': Com isso, considera que a primeira parte desse g

3o jamais vai funcionar para. 6: Direito, porque toda vez que se faz o direito positivo

estrangeir(i vai ser inuit6 diflcil que haja essti cobertura de 7o%. Coin issb, deveri

ser -solicitada a realizagao de pro0as e/ou complementagao de estudo$. Lembra...que

o tema lcbmplementagao.*de egtudos foi : muitd discitid6 ha Sio Francisco, ~pois' .(f

aluno +6Hn, el complements b sei ..b(ihhecimento frequentapdo: auras na Faculdade.

Coma; nid. hf Condig6es ppera6ionais de faz6r igs6,}.asia : 6 uma pogsibilidade que

ficou semprd:descartada ..If :d .acha: que a Faculdade de :Dirbito de I.Ribeirad Proto

poderia degcArtf-la tdmb6m; Mas:g"parfgrafo diz.que, se nfd~fot aplicada. a regra

dos 7(i%, entao, deve ser fealizada prQva: Considera que tem que ser realizada.prova

porque ..6 ;. precise que;haja ' .um . crit6rig .(ilHetiv8 para saber quail - desseg. :aluncls

este'angeitos tariq a revaiidaQao'e .isso nio ;pode ser feito .de ''olho".,=Nio 6 porque

.veil da St)rbonne, que temp que ter 'o.:diploma deferido::8 d aluno)que Vem. dd) Peru

ngo teh que ter. b ' .diploma 'deferido\ A Unidad6.. teh. que. terlum crit6rio. objetivo

'.isoi6mico, quQ.:6 a prova de coihecimentos minimo? de dircitcl brasileito. .R.eforga

quelnao 6: uma prova:de todas ab disciplina$; .mas sim uha prove:de conhecimentos

bfsicbs de .diteito public(5, de direito brivado d direitQ ,penal.. Feita elsa pr6va} tem

um crit6rio rison6mico.. a. degpeito da origem doJ candidato, . DiF,lque...o. que . Ihe

:Preocupa 6 a. Congregagao~passar,:"sem nenhuma motiyagao, poiq leu .Q parecet do

relator dB Cbmissio d6 Gr4duaQaQle: nqo ha ienhuina motivagao qu6.justifique quid.

else... aluno .tem. :qi6 .ser . aprovado sem. prove. ~Alegq .que depots Bode: vir. ud.

:candidate db.:dma Universidade d8 1)araguaie a Unidade vai dizerque esse n8o. Nio

pode Ser :feith.:,assim coma ;Faculdade de DirCito. Considers .que ipso gerd um anus

muito grande paraa Comissio de .GraduaQao, de modo que nao. poder6 ser feita uma.

prova:para cada casa, pois seria. muito custoso para ob= professbres eM termos.: de

trabhlho burocrgtico. Ressalta que .(i qu6' a Comissio de Graduagab decidiu a 6poca;

.foi. fazer unit ekamQ.. anual,I. objetivo e : id6ntico para todoil*:Portanto, todo$ 6s

processos entrariam 6 bassariam :polio um .exahe pnual.; C6m 'dodo: o . respeito. a

opiniao do Prof. Caio Graccb, di2 que;lh8. parece .que tem .que ter..: um. crit6rio
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objetivol pois,~ do contrarid,. estariam descumprindo um4 normativa'da USP que foi

muito po16mica. Os pontos apresentadQS.pelo Prof. gait) Gracco foram langados no

CoG, mas essa foi.a. hofmativa abontada. No parecer.do Prof. Hirata, pda CG,;nao

hf Rein um motive .Polo. qual .se justifica que esse alun6: teiiha &ue passar.sem fazed '

prova:,(alias; acaboq de 61har as notas de um dos alunos.6 sio,notas regulares, quake

:media 5,o:,A questao 6. 9 que vai diferenciar esse. 41uno tle (iutro tem que sdr uma

prova objetivai: Considera que tem :que tei ' uni padrao, 6 um'a questao d8 isonomii e

este 6 tiih ponte important6. Outro deta]he. qu6 d6 ponte: processua] ]he -parece

felevante,' 6 que 8..Presideqte da CG, Prof. Jonathan, pediul aos. docentes I que

fizessem'as provas, as provas forum elaborddas e.estaO lacradas ;no processO, mas a

Comissio de Grqduagao:df uM despacho assim "A Comissio dd Graduagao em sua

47a Reuni3o .Ordinaria te&lizAda .;em £2 .de malt):: 'de,,. 20i4,:,: Considerand6.. os

questionamdntos Irealizados :: pelos::- interessados : envolvidos;.Laos: .pedidos.}. de

:revalidaga6 de diploma estrangeiro deCidiu-s6 p.o;r Qma no'Ca anflise ,&jl. deliberou

encaminhdf ao Prof. Ass6ciado ' Alegsdndr6: Hifata para emitir pareceF acerca do

conte6do . 6ui'sada- peso . intel'essado, bem ll +otio : a.. dispehsBt de :' 4valiagao

complementar," .Alerts que :'.nos j:autos -:naQ'.fconsta .nenhum .,questionamento : de

interessado. Considera que .a: adininistrdgao podel mudar adpinia6:, mhs isso tem

que ser ihotivadol Jfhavia Um pedido das provasz:a fda de que os interessados :n5o

gostaram ouise -insurgiram Contra as :.proVas, .chas' do processo ni8 consta .nadal

TratA-se de um problemq~documental, pois, hio ha: Inanifestai$o.'do intdressadd que:

inqtiv$ esse. desbacho d6 Presidents da ' CQ. Os prQfessores trabalharam, fizerath as

provas, se desgastaram; e depots; a opidiao 6 modificada sem maid hem menos. Mas

o..:porto principal, . a:,sei ver, 6 qu6 na redagao'.da ' normatiVa este clafo que.bu teh.

setenta por cento e passa direto oq 6nt5o.se faz a prova. A vflvula de escape -6 se nio

tivet petenta por cents nio precisa ser um indeferimentd automatics, pois, a CG t:cm

a flexibilidade ,de exigir uma pro0a. Mas 6 que a CG hio podel.fazer 6 se nio teh

setenta .por dento. Q nao. tem prova, bom base em qual, crit6ri(i que. ela apfova? O

Prof. :Guilhefmd: Adolfo dos '\SantossIMendes diz que. vai aprg$eitar a

interpretai$o. do Prof. Thiago Marrara, ,.que participou dag discuss6esj 6. faz uma-' ' r - ./
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16itura dess6 "oa'j'no dispoqitivp, pois, Ihe aparenta qua .elsa 6 umd regra que n5o 6

dirigida ' para ".o : candidato; : has sim::!para:-' as- I Unidades.: Conforme. - a area do

conhecimento ela pode adotar uM ou outr6 procedimento e setorna +inculante d61

&andidatb. Nas ireasdas ci6ncids exatas Matemgtica 6 igual em qualqUef lugar, Das

ci6ncias bio16gicas d(I . igual forma, entao,: g possivel ranquear is faculdades, pols;

evidentemehtej . algu6m formado ; em flsica em :::Harvardj: aplicat prove: nio.. v6

nenhum. $entido; se verifiCa o hinimo \(}e equiva16nciaf*de.' d&.:.o :"titulo: para o

candidatol, .';. Esclarece qu6 as : ci6nciag'huihanas :aplicadas;,'l ,Sd ! grata de . ,uih

&onhecimento geogrffico, em carla local 6. um conhecimento novo+ detal modo que a

regra gerd aplicada( para a VniVersidade teh qu6 set ' flexivel para possibilitar qde

dada uha das ynidadeg se adaptem cdnfOFhe SQU contexto, e essas fegras podem;ser

vinculantes pari og seas candidatos. Diz s6r.elsa.4 IQitura. que faz, e Rio'.teh outra

interpretagao aiit6ntica,}. mas quandoi. soube .da :nortna ;.!foi a : leitura :j4ue fez :de

primeira linha; O. Prof. for. Caio Gracco Pinheiro Dias: considera, 'al pattie da

fda do Prof. Dr. ThiagQ Marrara, de Mlatos, existom duas qudst6es qu6 sio distintas,

sends lima questao a que a Comissgo de Graduaga(i tem adotado, .hesse 6.:uth ponto

para .delibetaCao. :Confessa que mica. cdm\ ddtidag .:em relagao .a .. : coma)et6ncia da
Congr6gaga6 cm romo se .dirigir f Comissio de Gfaduagao:para mudar bmadecisio

que ja foi tomada. =Considera,... aind$.,... que poderiaM determinAt ,essa . tnudanQa: .A.
segunda questao 6 a gu6lcj6nciado parecer. que.foi apr6sentado.T'Coih6nta que o due

est8o .votando nesse item de . paula. 6:. a aprovagao :;da revalidagao. desqes. cascls

donsjderadoq, 6 6 que podem fazer 6 : questionar a sufici6ncia da. .anfjis& kit:i na.

Comissa?'de Graduaga6. Diz iis6 porque bm:tim dos t)rocessos que foray votados

na Qongregagao anterior, um dos parecereg foi dele. Revela que tomou cuidado. de

fazed umd tabela comptirando bcurso feitono exterior coin,o curio da FaCuldade de

Direito de Ribeirio Preto, tentaiido buscar. equita16ncia Inog titulQs' das disciplinas.;

Esclarede qu6 se'fol'em'biscar equivalehcia .ipi ' conteados, nio existe iicnhuma

eduivalencia. de setenta po( behtd. CoiHenta que. dirge:ser umd interpretagao due a

Congregagao Ideva: :fazcr a respeito da n(irmativa, e. gd pal'tirem do. pressuposto de

que nio existe bquiva16ncia no cutso de .Dir$ito €, que nio g ,po$sivel falar em
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equiva16ncia ' no lcurso de Direito, - todos os pedido . de revalidagao. dev6rio. ser

submetidos a proval QU indeferidosl ou submetidos iComplementaQao de estudof

que:6 aque16 problems pr6tico (jue o Prof, Dr. Thiago Marrara. de Matos apontou,

has nid seria. o cfiso ha :sua: realidade.: Rejtera que t6m dual .coiSas -cara discutir, ..a

primeira. 6 'o ponto.'de bauta efetivo, sobre a aprovagao.'.desses tr6s pedidos de

tevalidagao dg: diploma estrdHgeirQ, )c8m babe , ios .quais t$m dma d8cis56 4a

(bmissho Graduaga6:. O segundo ponte. 6 .dina discusfao que n50 este em paula, has

a delibe.ragaopode .ser feita peso Colegiado,ja respeit6 da orientagao da Comissio de

Grdduagao em relagao a essa inat6ria. tonsidera que esse ja 6 uma questaorelativa a

como vag, nofmatizar. Cohsidera,.:aihda, que podem. pedir vista desses brocessos,

deixar: a: ahflisd fi sses pfocessos para. depois,.' e discutii ' 4 .questao da: normativa,

mas sgo dual quest6es qUe. ngb devem :set :misturadas.:.,Diz qud ;posicionando-se

sobrb .q; (juestao dd .interpretagao, .::tem, ,a . impressao que :est5g rQValidaddo: um

diploma em.' Direito : e nio .:em : Direito Brasileiro,: 6 l:considera esse 'utn. ponto

iinpt)rtante, e nao. podem exigir qua~o: solicitante de .umd reValidagao.seja formado

em .Direito - . Brdsileiro. i EsclarQce; que j.: Qxistem . ag-, diferengas . de. Direito Positive

.Nacional.entre:os parses,: e s.e fqssem :fazer elsa interpretagao se. tbrnaria invi6vel a

c6ncessgo da revalidagao.I.iConsidera. que: (i..que eitariam: fazend6 a6 . aplicat UMa

prova 6 simplesinente verificar: g profici6ncia. do Candidato em. bir6itg.. Brasileiro.

Nab Ihel:.pat6ce. que.: 6 : isto .:que tenham &ue :fazdF . na..:ilevaliciagaQ de diploma

estrangeiro, , afinal o. diploma 6 em I Diieito b n8o ;Qm Direito Brasileira, .Direito

Americana, :niuito embora, o Direito.ein sua Ratureza de'Direito :Positivo Nacional

tehha esse especificidade material .em,dada .paid,,Consideraf ainda, que .se 6 possivel

..:R:. tevalidagao .Ide uhl diploma 6stFangdifQ em I Direito, lo, crit6rio tem que ser 6m

I)ireit6:el nXo necessariamente em .Direito:. Brasileiro. A$erificagao da pr6fici6ncia

em Direito Brasileirbvai.ser.feita pda OAB quando b sandi(ildt8 lhdir inscrigao noi

quadros na Ordem dos Advogados, ou polo concurso da.Magistratura;.e$concursos

de ingresso, ou .todos os outros concursos que o candidato eyentualmente .posse

prestar. Reitera (lle dssa 6 a.sua interpretaga6 de comodeveriamlevar elsa questao,

jf adiantando seu :.vote: -'O Prof.:Titular Nelson Mannrich registra qh6..6 a

n
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prin+eira.tez que -participa da..Congregagao .Goin o Prof,.Associado .Umberto Celli

.Junior 'homo Diretor. biz. estar muit(5 orgulhoso dol Sr. Diretor ter'assumido esse

cargo, e Q.cufnprimentd pda forma'.como vem conduzindo a Faculdade. Diz, ainda;

que sofre muito todas .as:vezes que nio pods vila reuniao, e g(istaria qub tivesse im

cdlendfrio dnu&l para~saber e se organizall.: Lem:bra que ja relatou alguns processos

coiho .o tla Profa Dra Cintia .Rosa Pereira :a6 Lima, e:jicou impressionado quanto

.teve :a .oportunidade de ler (5 curricula;:-o. tftibalho que faz; a besquisa,. e ficB muito

6rgulhoso, po cason ,da profesfora, . especificamentel- Considcra o trabalho . da

professora fantfstico, e: como Q Prof..Dr. ;l'hiago Marrara .de Mlatos falod,; a produgao

dos piofessoresl da Faculdade, 6 muitQ . boa. Diz que.::sel preocupa nio com a

quahtidade, mas Com a ' qualidade: e hQje {em milhares de Fa(iuldade;de Direito, e no

Brasil tem. nlais de ud. mil .e duzentas Faculdad6sj e t6m um i+mpromiss6 muito,.

grande de Conseguirenl pda sua produgao dar. o tom e a profundidade desse estudo.

Comenta .que os.,estrangeiros que. v6m:para cf ficam ipuito impressionados .com a

quantidade, por exemplo, de professores:de direito fio, trabalho, .COm o quant8 se

escteve, chas: eVidentemente, tQm.jalguma prodpgaqsem Qualidade nesse .tneio, q:

:elem, evidentementQ, -dentro .. dessa;i:capacidade . :dejbroduga6 :ddvem n6rteaF a

qualidade. Comenta :que. sabe que a.Factildade de Direito de Ribeirio Pteto. 6:Uih

reduto ,da qualidade, 6 flea quito t)rgulhoso. Lembra qye: 6m relagao a aprovagao de

,titulos, foi membro :da ..,Comissao de IGraduaga8 da I Fhculdade 'de Direito,.:da

Universidadd. ;dd:. S8o Pau16, . .quinz6. anos I ou, tmaisi '(luanda .< :profa Titular Ada

P611pgrini. Grind)ver .erA presidents, . e nunca vita pissar. Qm diploma sem ter;uma

prova para fazer. LembrA que para aprovar pm aiplt)ma tem que levai ' em Conta qual

61/ a .; cqrga:. horfria e .Q ; conteQdo . ptogramftico'.:.;*Considera eptef ;. doin . vdtores

fundam'entail. EsclfireQe que .:.estate. falahdo . d6. sistemas diferentes e de inodos

diferentes. de se assistir aulas?:6 niQito difetente um sistefna livre;; de 6utro, once a

presengd.6 obrigat6ria. Lembra que fic6u :irritado em" ump aula qba fninistrou,. ,bois

havia novpnta :e um aluno$.matridulados. e tinha g6 quarenta na gala. de avila; :fez

chamada q lieu malta. Comenta que um\hluno que assina presengq quando. ngo 8stal=

se forma:em. ])ireito, 6 uma contradigao muito grande. Lembra,:kinda,, em i'elagao a.
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aprovagao de diploma, que as pgssoas sabem (inde; pr6curar;' e .naa procuram a

Fachldade de Direito da Universidade de Sio Paulo, vio procurar UMa Universidade

qualqudr onde 6.:facie r6validar beu diploma. Diz que podem tet certeza qtle lmuito

aluno saba qual 6 .:a fachada :daqu81f :escola,. {)nde se aprova f aol, oh .onde 6 .dificil.
Diz, kinda,. n5o shbei ' a marca que.a Faculdade :de Direito lie Ribeir8o, Preto auer dar

para 6;mercado eh relagao a .aprovagao de titulol Se desejam ch&mar todo niundo.

para icf,;:para, aprovar, gem., fazed : . prgvah :tudo bem :yai ltdr um - movimento

'maravilhoso, p nlilhires de diploTnas ser96 aprovados...Lembra qy6 a Profa Titular .

Ada.Pellegrinil Grinover diziA como 6 que poderia al)fovar dm aluno que fez bireito

Cohstitucibnal na Europa, .se ble n5o Qohhece 6 Direito Constitucional Brasileiro.

Considers o til'gumento do .Prof. Dr. Clio Gracco Pinheiro Dias ihuitQdriativo, b.diz

que quef refletir:sobr8 6le. Comenta qad esse de fazed ekame da OAB:6 a-muldta.que

t6m, 6 a desculpa pd14 malta de serjedade nd Brasil. CQnsidera nio ser possivel uma

eidade qualquer. no .Mato Grosso ter. dez: Faculdades .de. Direito, nio tdm seDtido

isso, 6 hugo dbsurdol Djz que tem que haver uma previsao .de quangos :profibsionais

qu6rem foniar. Reitera {que nio tdm .sentid6 um mil e duzentas Faduldades. dg '

Direito: no Brasil,. .n5g 6 alg6 's6rio:-.Diz;;:ainda, que n5b consegueimaginar.algu6M

que ivan:::ser .advogado no. Brasil) e nio samba Direito Brasi16iro;-' Nio ::coisegue

'imaginar que o alun6 vai apfender o .Direito dol Trabalb(i seat sober que liberdade

.gindical haQ(tem ho Brasille...o Direito Sindical funciona dessa forma e nio tem.nada

q.ver: Cotno fpnciona na, Europa oU .o sist6iha AiDerican(i. O sistema de dispQnsa

Americano nio.tem nada a:vei ' c6m o sistem£i4Q. dispeilsa no Brasil. Considera que o

alQno~tem que:saber as peculiaridades, ;mesmo que tenhA uma qogao gefal da base

do. Direitol q\ie 6:.a ::Filosofia .e: a .Teorih* IGeral do . Direito,' tem que saber .;as

particularidades, 6 devem verificar isso Daral dar d diplomapara o aldno. Esclardce

.qiie significa dizer. qde .o diploma do)aluno 6 equivalents aquele ,Aluno qde rdloit.

durante cinco -a-nos,. prestou uih VQstibulat de ingfesso para uma baculdade. g6ria

como esta,. d; deixbu -Hni]h&res de oitr.os de ]lado, que nio. conseguiram passari:8 ngo

preciga daOAB, pois passa tranquilo, pois a.Faculdade. de Dirbito db..Ribeirad Preto

apr(1)vou entre; as ,melhores do Brasil. Considera que nem precisa prestar OAB que
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estud&U na Faculdade de Direito de Ribeir3o .PFeto,: mas precisa. fazed uma exame

nos,cards de revalidagao(46 tiliploma estrangeiro, por conta de crit6rios. Diz que sabe

;que as pessoas que proQuram rdValidar um. diploma procuram a escola qu6 nio-chia

cqso, ond& ,? : aluno vai .resolver fhcil.::(i ..prQblema d81e::l Comental .que.: hep em

Medicina 6 tudo igual, pois SQ pegarem essen gursoslde Mediciid na Bolivia, qie6 de

quatro anon, nao. tem professore$ preparadog,. n5o tem. laborat6rios, :um-:absdrdo,

pois qcompanhou 'um,.pouco po;r conta de..um cas6 especi6lco que teve. Considera

quQ .etta: 6scola dud;; se aprdsenta hoje: hue lse prepara, :sinceralnente, para :.per .a

primeira, teh que'tamb6m se cuidar, pois este dahdo di$1oma para PQspoas que nio

.passaram por. aqui. Nao.passaram sobre o cfivo dos professore$que levam a s6rio o

curse, mas idaQ o .diploma Qquivalente al quem passou.':Comenta. que esta 6; uma

reflexit) qde,faz coin huwildade, :pois, nio conheQe. detalhes papa dize( se algam

aluno precisava de provo, pois,.nao .viu - 6 prdcesbo, ".e .seria injusto fazed qualquei '

critical. .O...:Prof. . Drl. Cato Gracco Pinheiro Dias ' esclarece- que . g pedido.:de

9. . - ' I .-f I rL '.
revalidagao 6 feito a U.niversidade de Sio Paulo qu6 distribui, seM coiitrole , do

aluno,.~:para qual~ Faculdqde vai bandar. Esclarece,. aind4, que ;(luanda .g6 ti;nha .q

Factiltiade de Direito. da tlniCersidade de gio Paulo todos.os liddido$ de revalidag5o

de I)ireito iam,.para la, mas agora est8o sendo dividiclos, e , sabre isso- 6. candidato

. nag teh controle O $r. I)iretor considera qpe:bodetiam dividirem. duas parkes
esse.assunto.,,Primejro.sao os tr6sprocessos de. revalidagao, .e teriam que verificar se

seria:.o. faso. dd aprovar estes oi .por:.insufici6hcia de hotivagao . paul apr6vagio

poderian{ nao aprovaf. ~0 Prof. Dr:.IGuilherme Adolfo dos .Santos Mended

considera que :a questao fda aplicagao. da * prova~ SQja preliminar,' :,pois : SQ a

deliberagao for por aplicar a prove jf estio superados estes casd$, e terio que se

submeter a prova, e de bate pronto ja decidiriamque. hio ;io abrovai ', enquanto nio

for aplicadaa prova:..A Profs Dr? Cintia Rosa Pel'eira de Lima considera.og
argumentos da Pr(if...'Dr. Caio Gracco Pinheiro Dial criatiVos, assim come o Prof;

Titular Nelson MAnnrich. I.embra: .que :sud ;:irma :egtudou Artes 8: Design .Grffico

durante tito anon e fez UW:bnb de especidlizzigao. em Sheridan;~no Canada, que 6um

:dos polos em CQMputagao qrafica, e estudo\i.coin brofessores qde desenv6lveh os
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softwaFes quemuitos .dos professores do Brasil aplicam;.6fa Escolf de Coihtihicagao

e,Artes da.Uiiiversidadd de Sab Paulo..foi extrQmamente rigorosq po.r ela n3o ter. tido.

Hist6tia da Arte Brasileira,I e algans aspectosde arte 'i'elacioqado a cultura brasileira

d diploma nid foi':redonhecido, e ela tevb que fazer uma ptova. I)iz que .compartilha

essa ,experiencia I para. : que ; pOssam .}efletir ..sobre .: Um ' rigor.. para avaliar essas

especificidades da sociedade:j:brasileira:.}. O ]Prof. ..Associado Luciano." .de

Camargo Pent6ado lembra* .que:tete . aula na Graduagao cbm o Prof. Titular
N61s6n Mannrich. Registra que ja: o. :admiravd e idmira cadd vez: mais. Diz que

sontiii .absolutAmentd insuficiente o qub .faloti..diante das manifestag6es dQ .,Prof,

Titular ; Nelson Mahnrich, 8: Feferehda fque :coticorda integralmente com das. O

Prof.::Dr. ThiagQ l*Marrara de:IMatos dif que Ihe pafece. qu8':bssa questao da

prove 6. prelimina}, I)oiF diz respeit(5 a ipterpretagq(I da .korma ad USP.,.Considera

quQ ' pao : podem aproval .;i6s basog ( concretog,:le:, primeirQ.. devem. aprovar :essa

preliminar,. se dntendem ou . nao. hub dove ter prova, . levandq:em conta que . dm

nenhuma situagao. a ,regra dos setent4 .por cents geri: prQenchida? 6ntgo ;haverg

prova:'; 9onsidera; .pindii, que".elsa.-.poderid .ser a~ brimeira V6tagao., Se, isso for

aprovado, deVolvem :'os pf6cessos .a Comissio: de Graduagao para que elabore yma

pr6va, facultahdo-se 'safer uma prova apificada de prefer6ncia pma.yez por ano, e

.nao !ha prota para cada.candidato.. .Esclarece queue i£sg rosie reprovadQ volt&riaH

a' Analisar caso a.paso. O Prof.,Associado Luciano de Camargo Penteado diz

.que para ele facilitaria em; termos de organizagao!. e $ugere qQe, prelimiharmente,

de+eriam . decidir~ se ..fazed a.. prova,:e dbpois decidem . sobre ol .que Fstf pautad6,

ai)rovahdo ou nio. d :parecer,. pois mesmo: que tenhfp. aborma abstrata, deve ser

aplipado o que foi objeto da pauta !io Colegiado.e repro'CandoVao retornar. Qg autos a

Comiss3o de Graduagaopara.fazet~as provas qae os departamentos ja fizeram: O Sr.

Diretor comenta, em relagao a(i que disse o .Prof. Titular Nelson Manhrich,.que' a

Faculdade, nesse seu processo.de consolidagao quer tet a melhoi .imagem possivel.

C6iisidera que.'estag discuss6es sao.:importantes para que fiquem 6nmes em uina
posigao. . e lnaRtenhaml a .reputagao le .&s discus96es: foram bastante :pr(iveitosas.

Esclar6ce:.que: Q .encaminhamento proposto polo Colegiado 6 .pda ihudan.gq.dessa

<

/

\

H

.?

a

H

paging z4l29 Av! Banddirantes,, 3900 (lzmpzls da USP
i4o4o'-go6 RibeirgoPreto-SP

V.I F. 55 ''(16) 36oz-4954
Www.direitotp.usp.for



#

0

{934J'2014

UNIVERSIDADE:DESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DE.RIBEIRAOPRETO

721

722

723:

724

725

726

727

728

729

730

732

733

734

735

736

737

738

739

740

741

;7q2

743

744

745

746

747

748

749.

750

orientagao. que..:existe hoje nh Comiss8o dd. Graduagao, e deteTmina . que deja

realizada proya nos casos de soliqitagao de regalidagaQ de :diplomas estrahgeiros,

ct)mo.disse Q Prof. .Dr. Thiago Marrara de M.ptos, independentementQ do sete.nta por.

:cents..:. O:.ll.Prof.jDr. Caio .Gratco Pinheiro. Dias considera , :importante,.

iicldsive, para. os trabalhos da Comiisao. de .Graduaga8, que a Congreg?g5o : este

.firmandQ umq interpretaga6. da normativa do Conselho de , Graduagao, ,dQ que. a

equita16iicia de setenta . por .cento ten) que .ie{ feita. do;:ponte de:=:Vista: da

. Compatibilidad6 dost conteQdos program6ticos das disciplinai, inclusive, levando em

cbnta ' a carActeristici nacional de - Direito.. positive.. . Cbnsidera, { aindaj'jl qtib

entenderam:qqe 6 extremamente dificil que exista-uma equjva16ncia :de setenta por .

cento com un diploma estrangeiro. Escltirece que,. por esta raz5o,' todos .os.pedidos

de revalidaga(i servo submetidos,a pfov$ nh Faculdade de Direitode Ribeir5o Preto;

Considera ger , etta:.I.a .; -decis8o que:;: estgo t6mando,, ei ' 6 .uma decisis gobre: d

interpretagao correta da .norma do Conselho d6 Graduagao-e ;com ipso: voltam.com a

orientag5o para qbe a Cf)missao de Gradudgao,exija:ptova'sem:preluizo'dos: outros

quatro procegs6s-.que:: .aprovaram: recentemeilte. . 9.l:Sr. DiretoF 'submete ao

Colegiado a :realizagao'.de.'prova seguindo o .6rit6ri6 -de que .o exame deve s.er jfeit(i

: tends:eml Vista Q conte6do programatico, Carga hor£ri4 6-hnificado= Lembraque hf

.outta sugestao. dt) :Prof.;Db..:l:Thiago:.Marrara de Matos que, talvez; a prova p6ssaser

feita .anualmente.gLembra:- .ainda,' quevb Prof.: Drl!: .,Cain Gracco Pinheiro Dias

ponde[6u que os pedidos domeQaratn a. $er distribuidoi :a96ra para p Faculdade,

antes iam sgmbnt6 para qIFachldade de Direito da Univetsidad& de Sho Paulo, mas

agora Vem para c6 tahb6m.I rl'alvez haja .uma dQmanda. inuitQ grande, e se fizessem

somqhte- ?quais nio"sabe se seria suficiente.I Pei'gunta ao Colegiado be. aprovam::i

realizagao de provas, :~observados : Fuses Crit6rios de Qonte6do programftico,. e

tBmb6m. .do direito positivo. .nacional, e com ;a periodicid&de anual,.:lpara que ' haja

umd uniformizagao; O Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dial }egistra seb-vote

contrfrio; O Prof. iAssociado Luciano ,de Camargo Penteado considers que

devs ser levado em consideraga6 g Direit(i Brasileiro e n86 o Direit(i Positivo: O Sr.

= Diretdx ' concordacom o Prof. Associado Luciah6 de Ctimargo,Pentead(5, e.sugere
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:4ue devs ..ser ..dongiderado ."6 ' Clonte6do programftico ;e 6. .Direito ,Brasileire'-que

abrangeria doutrinq Q jurisprud6ncia. A.Congregagao,: ap6s ampla dis&ussao,

ionsiderando:.':;que,;::praticamente9 ; nenhum aluno estrangeiro '6bterf
revalidagao por equiva16ncia d6 minimo .de setentd pore cento de

conte6do programatico e tamb6m a necessidade de se 'Oncontrar um
meir ison6mico .para examinar og jvarios pedidos que a FDRP recebe

anualmente., aprova) por maioria, que os interessados eip revalidagao
do diploma estrangeiro de graduagad, uma vez cumprido orequisito de

cargo horgria total superior ou. igual ;a,.setenta pol ' cento da .carga do

6urso da FDRP, d6verio ser obrigatoriamente avaliados por prova com

conteddo programatico de Direito Brasileiro, abrangendo.a doutrina ea
jurisprud6iicia. A pi'ova deverf ser. conjunta para todos e ;ocorrer ao
iiienog.= . uma;;.; yezj;yanualmente.l:#l;;.Oq : Sr. :;: ' Diretor;.'l.,.I esclarece \l=que,

consequentemehte, tends em. vista .a 'apr6vagao ...pda Congregagao desse:novo

crit6riQ, :' obviamente,:..,:devolVem 6s . tr6s . pfocess6s que i:bstgo iia pauta ',t)ara .a
Comissio de Graduagao, qbe deverf realizar as pravas. 3. RELATORIO BIENAL

DE ATIVIDADES ])OCENTES. 3.i. PROCESSO aoi3.i.ji4.89.6 - CINTIA

ROSA PEREIRA::" DE . LIMA '' Relat6ri6. :Bienal j dd . Atividades : : Docentes,

apresentado .pda: !nteressada, referCntQ ao. periods , de .20 t2/20i3.. AprQvado: ad

.r({Herendum. do Congelho:fi(i "Departamentd de Direito Privado e di Processo Civil

em . 22.0i.20i4j com :base ho 'parecer ,do ~relatoi,. Prof. .'Dr?;-Eduardo Saad.:Diniz.

Encaminhad(i 4o relatdr, Prof. jl'itular Nelson Mannrich, para: emissio .de .parecer

pda . Congregagao ,lem ;l;4.0i.20i4. : Devolvidojjjpelo pareceristajjfa pedid(L da

interessada, :para. . inseri$dl.'lde proJeto de pesquisq,C elh ii,04. 20i4.".'ProjetQ de
Pesquisa inset'ido . hos autos lpela interessadq e aprovado. ad ' f({4erendum. do

(:onsdlho;:do .Departamento de Direito'Privado ,e de Processo Civil enl 24.o4.2014,

coh base no parecer.do relator, :l''rof. Dr. Eduardo Saad Diniz. Parecer do relator,
Plot:.;Titular .Nelson Mannrich, .opinanda . pda laprovagao do ' relat6rio .biehal =de

atiVidades docentes, . apresentado pda .. interessafia: . O Prof. Titular Nelson

Mapnrich cumprimenta.al.profa Dra Cintia~Rosa Per?ira d6 Lima pelo trabdlhd
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que fez. Entende que a professora pods servir de modelo para aqiieles. que quei'em

apresentar um felat6rio de atividades. Diz que ficou realmbhte ihpressionado com o

que fez n6s96 perl odo. Considera que o retorno qqe da para a sociedade 6 fi resposta

que se :da qutindb* assumiu. o compromise(5 'dQ ser professora, hestq ' Faculdade.

Parabeniza a professora . e .:diz, ..ainda, que ficou. muito drgulhgso de..eiaminar :o

trabAlho da: mesma. A Profai Dra Cintia Rosa Pereira de..Lima diz que Ihe
emocionam 'muito a. palawas do .Prof. Titular Nelson Mannrich, pois,:.acredita que

nio.as merega. I)iz que bstf emocionada, pois, quem a conhecd .gabe que respira e

dive elsa.Faculdade; quanto este.. em :sua.gala se sente vocaiionada para estar ali, .6

tQm.-b grande fortuna .de trabalhar com uma coish que gotta.muito.. .Agradece pda

gentilezal:.{'A Congregagao . aprovap por unanimidade,': .o despacho do

relator, favorfvel . ao,~ Relat6rid,: Bienal. I de.'ljIAtividades Docenteg,

apresentado,: Bela interessada, . referento ao periodo.. de aot2/aoi3. O

. Representante DiscentQBreno Arruda Macchetti pede a palawa e esclarece

que nas 61timas semanas. tete intense cohtato com os alunos, c6m &s ,demtindas qae

o Centro .Acad6mico . vem discutindo..~sobre. .,as :lnormatizag6es i'eferentes :.:as p6s-

graduag6ep,. ao .$edido"para que seja montada: umi C(3missgo .=. que .ngo se saga: o

modelo que a Comissgo de.Graduai$o tem proposto, de CQhsultd aos dephrtamentos

sobr6 a .reforms do. ,Projeto Politico Pedag6gicql Agradece, desde ja,.u apoio- db Sr.

Diretor quanto a igbo e quer-.registrar para.que sejam tomadas~ ihaiores~ dilig6ncias

quantd ad faso recbrreDte da Profs Dra Eliana ' Franco Neme, o, qual feforga sempre

qu6, -infelizmente,. teh SQ repetido Q to.d6 aquele trabalho.que foi construido apartir

daduela Comissio ; Processante, : pk)r.:llalgung .apegog . forniais, Qstf:-* inViabilizado.

Considera que dena:ro do.,contexto .de dma Universidade 'em.que s6 questi6na sobre

folha de pagamento, sobre esses problemas, ter dentro.de seu quadra, ptofissionais I

ngo ;comprometidos, e. assim coma 6 , Prof. Titular Nelson Mannrich.mqito bem

expla-hou, e Fom raze(i,: os m6ritog da profa Dra ICintia Rosa Pereira de Lima, os

aluhos senteM: malta do fnesino coMprometimento por parte de outros docentes.* 'il

Considera'que todos devQm.se policiar, tanto alun6g quanto professores, pris, 6 em

um desrespeito :entre colegas, :ie 'tantosl tentam se esmerar. para produzir eventog
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intefnacionais, livros em granddvolume, outros eqtao ,se valCndo da esb'utdfa ngo se

.comprometem ;ldevidamente.I :IEsclarece .: que .og dlunos. ..?a(i prqudicados, : . os

professQres sao: preUudicados' 8 .a. ipagem dessa j6vem instituii$o que tanto os

.orgulha, tamb6m. Agradece a atenga6 do Sr. biretof ~quanto a refof'ma.do Pi'ojeto*

Pedag6gicd, .;:. e :Pspera* qde .. possam, k.juntos, Stomdr.;: as 8medidas lj;:cabiveis,l:: os

procedimentos pdequados, dando todas'',as: 6portunidades .ao contradit6rio;-, da

ampla defesa,..has que- nao.ge deixem .:abated por essas adversidades, e. possam

sempre . .buscar .o .helhor. A':Profs .Dra Flavia Trentini aproveitando .a~fala

sobre. Coinprometimentos, ialientajo que.ja era uma tata do. Prof. ,Titular lgnaci6:

Maria. P.oved$il Velasco ..em Congregag6es . passadas, que 6: d . baix6 quorum. : da

Congregagao. ,Esclai'dce que 6 suplente. e. faz de tudo para estar presente quando Q

Pi'of) Dr. Gustavo Assed Ferreira nao. 'pode comparecer. Consideraique-novamepte

hf um guar'zzm. baixo, :gem a presenga, por: exemplo, Presid6ncia od sup16ncia da

Presifi6ncia=.Cbiiissao ,.d4: Graduagao, 6rgao's . que .as discuss6es : estio em pautq-

Considera que o mesmo esforgo .que 6 c6brado,:;que devs ser .uhia doagao, que ;faz

parte: do trabalho: a esse . casa, 'dever:+ger:, ,tamb6m, dos, demais inembros delta

Congregagao. ;6 Si.. . Diretor agradQce a Profa Flavia .I'rQntini. Repercutind6. a

questao~colocadalbelo. Repreg$ntaiite ..Discente Breno Ai'rudd Macchetti) 6 diz.que

ele gabe que a Diretoria este cient6, both r61agad ag cano especifico desge professor e

que todas as providancias serge tohada$. Coh rQlaga(ia manifestagao da Profa Dr<

Flavia:.Trentini, na Qltima Congregagao disie isso tamb6mf ,.apoiando a, fda do Prof.

Tittilat: ignacio Maria Poveda:..Velasco,. a ibid . respeito, . cabrandb q presenga dos
professores no Colegiado. Faz c6c(i com o que disse.'a Profs Dra Flavia Trehtini, que

6 imp(irtantd que haja:b .presenga dos representant8s dos 6rgaos competentes e dos

departamentos destq :Faculdade: ; O: Pi of. .Associado;.Luciano.jde Camargo

Penteado informa ' que tia quinta .d.sexta-keira que vem a. Comiss8o de :B.iblioteca,

gragas ao trabalho tla funciongria Milena Celerede. Souza e Silva, este.org:inizahdo

lima keira db limo. Esclarece que vail haven'uma iomunicagao oficial, mas aproveita

q*oportunidade para o Colegiado avisar .os. alunos, (3g colegas. Infomla;, ainda,, que

vai haven: algumas ,editoras:d6 patio p8m livt6s a uM desconto m&is expressivo, e
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pensahdo noi. alunos hav6rf alguAas atividadef, dggde laulas de encadernai$o de

livros, palestras, discuss5o de filmed e outraf. O Sr Diretoi ' diz que o que:empolga

lnuito fiesta Faculdade 6 jdstamente :o dinatnismo, e parte desse dinamismo ge

rdtela coM.a realizagad: dessa .keira dd~.limo, .que considera argo muito; importanlle

para a f'aculdade.:.Aproveita pai'a elogiar t) trabalh(i. qu6 0 Prof.' Associad6 Luciano

de, Camargo Penteado : \iep elercendo a fr6hte da Comissio de Biblioteca da

Faculdade de Direito de Ribeirgo Pret8,lcomo parte de snag atribuig6es na qualidade

de. Presidente dessa Comissio. Nenhum d(is detnais Menibros desejando fazdr o uso

da palawa, agradece a prdseygq;.gl:.llg4os q df pof eiicerrada a reunii(i i$ i6h3o. I)o

.que, para constar, eu;,z..ji :ll Maria Jose de Carvalho 61iveira, i\ssistente

ACad6mica, +awei Mdigitei . asta Ata, que .,$era= examinada ' pecos ?enhores

Conselheiros. pregent6s; a Fessao lem :que fot.t discutida. 6: .aprovada, , e. p6r mim

:assinada, Ribeirio Preto,: 10 dd outubro de 20i4.
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